

# Источник национальной гордости

Ко дню рождения Президента Ильхама Алиева

Благодаря гению Президента Ильхама Алиева азербайджанцы всего мира независимо от места проживания чувствуют сопричастность поистине историческим событиям, когда за один календарный год может миновать целая эпоха, о которой, как о состоявшемся факте, затем рассуждает вся общественность по обе стороны Атлантики.

Великие исторические личности не только реализуют большие планы на долгосрочную перспективу, но и на первый взгляд легко превращают невообразимые мечты в признанную всеми обычную реальность вопреки сложившимся обстоятельствам. Однако гений Президента Ильхама Алиева шагнул дальше требований данной формулы - инициированные им международные проекты не просто получают поддержку глобальных центров принятия решений, а с каждым новым циклом привлекают все большее участников.

Все мы привыкли к неизвестным планетарным нагрузкам, которые с легкостью выдерживает глава государства, наглядным примером чего служат события 2020 года. С одной стороны, на официальном Баку висело ответственное председательство в Движении неприсоединения, включающем 120 стран мира, многие из которых конфликтуют между собой, с другой - началась пандемия коронавируса COVID-19, парализовавшая жизнь буквально на всей планете, когда почти всему человечеству казалось, что это самое большое глобальное потрясение последних десятилетий. А осенью к упомянутым испытаниям прибавилась ноша Отечественной войны - в ночь на 27 сентября очередная вооруженная армянская провокация переполнила чашу терпения народа и национального правительства.

В случае с другой страной захлояло бы все: экономика была бы переведена на военные рельсы, объявлена всеобщая мобилизация, на объектах торговли и общепита введена карточная система (вспомним советское время «в одни руки больше двух буханок не давать»). Наши же граждане благодаря сильному фундаменту государственности и четкому управлению ни разу не заметили тягот. Напротив, благодаря высшему политическому руководству, народ был готов на самые невероятные свершения, а потому не зря сразу после победоносной войны и подписания трехстороннего Заявления о прекращении огня 10 ноября 2020 года Президент Ильхам Алиев инициировал не только возрождение Карабахского и Восточно-Зангезурского регионов, что само по себе казалось неподъемной задачей, но и заявил о готовности открыть новую страницу в отношениях с Арменией на основе взаимного признания территории целостности и суверенитета.

«Мы выдвинули пять главных принципов, основанных на нормах международного права, представив проект мирного договора, после чего по нашей инициативе начался переговорный процесс по тексту проекта, продолжавшийся с октября 2022 года по лето 2025 года. Причем, несмотря на различные провокации, переговоры дали положительные результаты, поскольку велись исключительно на двусторонней основе без какого-либо вмешательства извне», - таковы наблюдения главы государства, отраженные в его речи на 80-й юбилейной сессии Генассамблеи ООН в Нью-Йорке 25 сентября.

Это крайне важное замечание, отсылающее мировую общественность к дате 8 августа в Вашингтоне, когда в Белом доме с участием президентов Азербайджана и США: Ильхама Алиева и Дональда Трампа, а также премьер-министра Армении Никола Пашиняна главы МИД двух стран Южного Кавказа парализовали текст мирного договора.

Еще одно замечание - оптимистическая кульминация многолетних усилий главы государства позволила в столице заокеанской державы добиться сразу нескольких стратегических целей: невозврата периода территориальных претензий и окку-



пации, закрытия устаревшего механизма Минской группы ОБСЕ и связанных с ней структур, не имеющего отношения к мирному процессу, а также реализации проекта региональных коммуникаций в виде «Маршрута Трампа для международного мира и процветания» (TRIPP), который обеспечит беспрепятственный проезд через Занзезурский коридор и укрепит межрегиональные связи для десятков государств Евразии.

Правы те, кто считает, что последние 22 года по праву считаются золотым периодом в истории Азербайджана. И это неудивительно с высоты пережитого, так как короткий по историческим меркам промежуток времени прошел под знаком непрерывного стремительного возвышения Страны огней на фоне мировой нестабильности, вооруженных конфликтов, терроризма и религиозного экстремизма. Наше государство при этом быстро прошло несколько этапов: вначале оно по всем направлениям стало лидером Южного Кавказа, затем благодаря разветвленной транспортной и энергетической инфраструктуре - надежным транзитным центром грузов и традиционных углеводородов в ряд стран Старого Света, включая Евросоюз. Теперь на повестке - «зеленая» энергетика и экономика, транзит интернета из Юго-Восточной Азии в немецкий Гамбург и на берега Северного моря. А потому в полной мере можно констатировать, что успехи официального Баку, с его законным превращением в глобальный центр принятия решений во многом обусловлены продуманной политики и стратегически правильными решениями Президента Ильхама Алиева.

Самое главное - достижения главы государства неотъемлемы от национальных интересов, отражая видение и ожидания азербайджанского народа, а также мудрую поддержку и доверие, оказанные в октябре 2003 года общенациональным лидером Гейдаром Алиевым, который в пророческом обещании к избирателям твердо заявил: «Веро, что с вашей помощью и при вашей поддержке Ильхам Алиев сможет завер-

шить судьбоносные вопросы, планы, которые мне не удалось довести до конца. Я верю ему как самому себе и возлагал большие надежды на его будущее». Именно так - Президент Ильхам Алиев, по его же личному признанию, достиг всех высот с помощью и при массовой поддержке народа. Не случайно великий сын братского казахского народа писатель, поэт и общественно-политический деятель Олжас Сулейменов дал точную оценку процессу объединения народа и власти в Железный кулак. «30-летний переговорный процесс по урегулированию карабахского конфликта не увенчался успехом, в итоге народ под мудрым руководством Президента Ильхама Алиева сам решил проблему, преподав в назидание урок всему человечеству - надо верить в пустым словам, даже очень высоким и добрым. Для разрешения конфликтов требуется не только политические, дипломатические, но и экономические усилия, но главное - народ тесно сплотился вокруг Президента, так как целостность Родины и осознание своей миссии превыше всего. Теперь международный авторитет Баку и лично Президента Ильхама Алиева значительно вырос, и я уверен, что он безусловно будет расти и дальше, судя по тому, что происходит в мире», - сказал народный писатель Казахстана.

Объективно говоря, 22 года - срок небольшой, однако они стали эпохой возмужания и самосознания не только граждан Страны огней, но и азербайджанцев всего мира. А по итогам точечной антитеррористической операции 19-20 сентября 2023 года нация вступила в период реализации наиболее выдающихся решений и достижения стратегических целей на десятилетия вперед. Причем среди достигнутых результатов стоит отметить не только полное восстановление государственного суверенитета, с выкорчевыванием сепаратизма, но и беспрецедентный рост экономики, социальных стандартов, государственных доходов и стратегических ресурсов, плюс создание миллиардов новых рабочих мест.

За эти годы реализованы крупномасштабные проекты по строительству и реконструкции образовательных, медицинских, культурных и спортивных учреждений по всей стране. А потому народ Азербайджана может по праву гордиться статусом ведущего стабильного государства, задающего тон и на внутреннем политическом треке, и на международном «фронт» благодаря наступательной «умной дипломатии».

Столь выдающиеся результаты стали возможны не вопреки, а благодаря выдающемуся гению главы государства, образцовое правление

и другие организации высоко оценивают достижения Азербайджана на пути построения многогранного успешного демократического государства, с долгосрочной стратегической повесткой неуклонно устойчивого развития.

Как четко по этому поводу заявил Президент Ильхам Алиев, озвучивая приоритеты своей государственной политики: «Азербайджан - страна, открытая миру, с обязательствами, в том числе и по последовательной демократизации нашего общества. Мы сознательно встали на этот путь, создавая

## Каждое знаковое слово и заявление Президента Ильхама Алиева обрачиваются великими делами, оставляя значительный след в памяти народа

которого стало символом того, как когда-то полная проблем страна, на грани исчезновения, смогла весьма качественно укрепить свою международную репутацию.

С какой стороны ни посмотря, яркая летопись государственного строительства Президента Ильхама Алиева грандиозна и впечатляюща хотя бы потому, что благодаря реформам ветвей власти удалось создать эффективную основу сбалансированного управления. Диверсификация экономики, сбалансированность экономических каналов, прорывы во внутреннем развитии, стабильные демографические и социальные показатели, минимизация рисков при соблюдении национальных интересов - лишь часть реализованных проектов, объективно предопределивших всенародную поддержку высшего политического руководства. Как следствие, финансовые, дипломатические и общественно-политические успехи как официального Баку, так и Страны огней в целом неоднократно отмечены на самом высоком уровне: Международный валютный фонд, Всемирный банк, Всемирный экономический форум в Давосе, Совет Европы, международные институции ООН

из страны площадку для сотрудничества не только регионального, но и глобального масштаба».

Даже на примерах этого календарного года можно констатировать, что не только Баку, но Шуша, Гянджа, Габала и Ханкендзи становятся центрами проведения крупных международных форумов и мероприятий, а также площадками для обсуждений и принятия решений по самым актуальным проблемам, связанным с взаимопониманием между разными цивилизациями. Причина в том, что Страна огней не только декларирует и инициирует, но и делает конкретные шаги в рамках усиления регионального и глобального сотрудничества.

Приведем несколько примеров. В одной только столице проведены I Европейские игры, IV Игры исламской солидарности, финал престижного песенного конкурса Евровидение, ставшие традиционными Бакинский гуманитарный форум, Всемирный форум по межкультурному диалогу и Глобальный форум Альянса цивилизаций ООН, плюс множество других спортивных и культурных мероприятий. Главное - наше толерантное по природе общество целиком поддерживает инициативы

всенародного Президента Ильхама Алиева, в том числе по координации усилий между странами - членами Организации исламского сотрудничества и Совета Европы в плане углубления межкультурного, межрелигиозного цивилизованного диалога, что является наглядным образцом колоссальных ресурсов и возможностей Азербайджана, с отличным отношением со стороны ведущих мировых держав.

Есть еще один момент - так как в масштабах страны созданы все условия для работы и отдыха, к нам приезжают все больше иностранных гостей, что способствует существенному притоку зарубежных инвестиций. Самым наглядным примером успешности стала прошедшая в Баку в ноябре прошлого года Всемирная климатическая конференция COP29, единовременно в течение двух недель принявшая 80 тыс. участников, включая 80 глав государств и правительства.

Все это лишний раз доказывает - Страна огней стала центром притяжения инноваций и устойчивого развития в глобальном измерении. А это значит, что наш народ, сплотившийся вокруг высшего политического руководства, с каждым днем убеждается в правильности своего исторического выбора - Президент Ильхам Алиев однозначно является прочным гарантом настоящего и будущего нации, в том числе ее благополучия, процветания, мира и стабильности. И еще - благодаря гроссмейстерскому мастерству Президента Азербайджана «компактные» субъекты международного права осознали истину, что успех любой страны прежде всего зависит не от публичных заявлений, а от правильного расчета материальной части, верно определенных приоритетов и целенаправленной политики при четком достижении поставленных целей. Не случайно наш народ, в отличие от многих других, идет путем pragmatизма и приоритета национальных интересов.

Президент Ильхам Алиев не раз заявлял о том, что в принимаемых решениях и стратегиях руководствуется в первую очередь интересами нашей страны и 10 миллионов ее граждан. Сбалансированная политика, проводимая мудрым главой государства, не только превратила Азербайджан в островок стабильности, но и сделала нашу страну одним из немногих островков Поступательного развития на всем постсоветском пространстве. И все благодаря тому, что Страна огней усиливается не сиюминутно и не отрывочно, а имея в запасе ходы для ответа на любые региональные и глобальные вызовы. Потому что высшее политическое руководство неуклонно придерживается прородических заповедей общенационального лидера Гейдара Алиева, творчески реализуя их в соответствии со стремительно меняющимися геополитическими реалиями.

Не секрет, что именно благодаря усилиям Президента Ильхама Алиева и Первого вице-президента Мехрибан ханым Алиевой, их огромному личному вкладу наша страна превратилась в настоящий международный бренд, показывающий, какого выдающегося успеха может достичь даже небольшая по географическим и демографическим меркам республика.

В этой связи вспоминается замечательная сентенция общенационального лидера Гейдара Алиева: «Я верю, что однажды Азербайджан въедет над миром подобно солнцу».

Высокие цели, великие достижения и грандиозные перспективы - такая путь развития молодого суверенного многонационального дружного государства под руководством Президента Ильхама Алиева, каждое знаковое слово и заявление которого обрачиваются великими делами, оставляя значительный след в памяти народа. Каждое его решение является определяющим на пути развития и строительства нового Азербайджана: неподбимого, процветающего, сильного и могущественного государства - источника гордости для всех азербайджанцев мира.